

Аналитический отчёт о работе стажировочной площадки «Формирование навыков безопасного поведения у обучающихся»

В рамках реализации межведомственной операции «Подросток», плана работы стажировочной площадки на 2018-2019 учебный год, с целью профилактики экстремистских отношений и противодействия терроризму 3 сентября 2018 года в МОБУ СОШ № 4 г. Лабинска проведена торжественная линейка «Дети Беслана». Мероприятие было подготовлено и проведено учащимися 9-х классов. На мероприятии присутствовали гости:

председатель Совета ветеранов войны, труда, Вооружённых сил, правоохранительных органов, комитета солдатских матерей Городняя Ирина Алексеевна и начальник отдела по вопросам общественной безопасности, спорта, казачества, взаимодействия с правоохранительными органами, секретарь антитеррористической комиссии Редько Николай Александрович.

Они рассказали, что страшная трагедия Беслана стала новой точкой отсчета в истории России, которая не слышала ничего подобного. 1 сентября – день, который с нетерпением ждут мальчишки и девчонки, это день, когда дети строят планы на будущее, в ожидании радостных событий и встреч в своей школьной жизни, для 186 школьников Беслана завтра не наступит никогда. Дети с замиранием сердца слушали выступающих. Минутой молчания участники мероприятия почтили память жертв Бесланской трагедии, в память о которых выпустили в небо 186 белых шаров. В завершении мероприятия директор школы Конелец Надежда Ивановна пожелала ребятам быть более бдительными, разумно подходить к различного рода знакомствам и предложениям в сети интернет и помнить о тех, кто своей жизнью заплатил за кровавые преступления террористов. Только толерантность и взаимоуважение позволят предупредить разрастание социальной базы терроризма и лишат преступников надежды на поддержку в обществе. Нужно помнить, что в наших собственных силах обезопасить себя и окружающих! Сюжет о мероприятии снят ТРК «Лаба».

3 сентября в рамках проведения акции «Внимание, дети!» в МОБУ СОШ №4 для почти ста первоклассников совместно с инспектором ГИБДД майором Семькиной Еленой Владимировной прошла акция «Посвящение в пешеходы». В прошлом году школа получила в подарок «Пешеходный городок». Часть входящих в него конструкций – пешеходный переход, набор светофоров и дорожных знаков установлены на территории начальной школы. Набор «Пешеходный городок» школе помогли выиграть члены отряда «Юных инспекторов дорожного движения». Ребята из ЮИДовского движения принимали активное участие не только в городских, но и краевых конкурсах, благодаря чему они и были удостоены этой награды. Ребята показали первоклассникам школы представление о приключениях на дороге сказочных героев и рассказали малышам о знаках дорожного движения. А инспектор ГИБДД Семькина Елена Владимировна вручила первоклассникам красочные памятки

19 октября 2018 года в МОБУ СОШ № 4 города Лабинска состоялся межрегиональный семинар «Основы безопасного поведения обучающихся - залог повышения качества образования» для директоров школ и заведующих детских садов муниципального образования Лабинский район. В мероприятии приняли участие гости, которые выступили в качестве экспертов и членов жюри в ходе семинара: начальник лабинского аварийно-спасательного отряда «Кубань Спас» Кудрявцев Алексей Викторович, Шавков Александр Викторович главный специалист отдела по делам ГО и ЧС Лабинского городского поселения, начальник управления образования муниципального образования Лабинский район Захарин Александр Витальевич, директор муниципального казённого общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 2 село Курджиново» Урупского района Карачаево-Черкесской республики Маслова Маргарита Анатольевна, Гусев Павел Николаевич начальник караула 40 пожарно-спасательной части по охране г.Лабинска, Инспектор по пропаганде отдела ГИБДД Семькина Елена Владимировна, инспектор ОПДН капитан полиции Осипова Нора Вагифовна, инструктор организационно-массовой работы Лабинского городского отделения Всероссийского добровольного пожарного общества Сергей Анатольевич Поддубный.

На семинаре были подробно изучены и освящены направления в системе работы образовательных учреждений по безопасности школьников. Участники семинара говорили о необходимости воспитания навыков безопасного поведения у детей и информированности родителей по данной проблеме. В ходе семинара педагоги школы показали мероприятия с обучающимися разных возрастов, охватывающие сразу несколько направлений безопасности: сказка «Зайкины неприятости» была показана для воспитанников детского сада №20 «Ромашка». Ребята постарше - учащиеся 4 «В» класса так же для учащихся детского сада показали работу по станциям «Движение с уважением». Мероприятие направлено на профилактику нарушений правил дорожного движения. Тем самым подчеркнули, что работа по воспитанию навыков безопасного поведения вплотную начинается с детского сада и начальной школы.

Совершенно новое мероприятие в форме квест-игры «Найди взрывное устройство и обезвредь террориста» по информационной, антитеррористической безопасности и профилактике экстремизма продемонстрировали учащиеся 8-х классов. Представленная тематическая выставка говорила о том, что работа по подготовке к семинару велась во всех классных параллелях, причём в самых различных направлениях. Здесь и методические разработки открытых мероприятий по информационной безопасности для 5-6 классов, по антитеррору для 7-8 классов. А для старшеклассников 9-11 классов было проведено анкетирование и тестирование по профилактике экстремизма и терроризма в молодёжной среде, на знание вопросов безопасности при возникновении чрезвычайных ситуаций.

Гости семинара обратили внимание на проектные работы и сборник сочинений учащихся по трагедии Беслана, книжную выставку, школьную газету «Переменку», которую получил каждый участник мероприятия, а так же разработки открытых воспитательных профилактических мероприятий по безопасности для эффективной работы с детьми и родителями. По результатам работы семинара принята резолюция, где обозначены рекомендации для образовательных организаций, с целью распространения материалов и определённого опыта для эффективной воспитательной работы по организации профилактической деятельности по безопасному поведению школьников.

6 декабря в МОБУ СОШ №4 города Лабинска с участием госинспектора БДД ГТН ОГИБДД ОМВД России по Лабинскому району старшего лейтенанта полиции Чижикова Ивана Николаевича была проведена профилактическая беседа о необходимости соблюдения правил дорожного движения во время гололёда, приближающихся зимних каникул и Новогодних праздников.

Главная цель проводимого мероприятия - повышение дорожной грамотности и снижение дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов, особенно детей, а также привлечение внимания общества к проблеме безопасности на дороге. В ходе общения с госинспектором участники беседы пришли к выводу, что самый эффективный способ предотвращения несчастий на дорогах - это прочные знания ПДД.

Госинспектор ГИБДД обратил внимание учащихся на необходимость использования световозвращающих элементов в темное время суток, а так же рассказал и показал, как их можно крепить, чтобы они всегда находились на видном месте. Мы не можем повлиять на продолжительность светового дня, но мы можем дать возможность водителю заблаговременно заметить пешехода, до того, как автомобиль приблизиться к нему на опасное расстояние.

В соответствии с Планом основных организационных мероприятий Министерства внутренних дел Российской Федерации с 12 по 23 ноября 2018 года на территории Краснодарского края проводится второй этап Общероссийской антинаркотической акции «Сообща, где торгуют смертью».

Целью данной Акции является привлечение общественности к участию в противодействии незаконного оборота наркотиков и профилактике их немедицинского потребления, организация работы по сбору и проверке оперативно-значимой информации, проведении консультаций и оказание квалифицированной помощи в вопросах лечения и реабилитации наркозависимых.

С призывом к учащимся МОБУ СОШ №4 города Лабинска принять участие в акции обратился оперуполномоченный Отдела наркоконтроля по Лабинскому району лейтенант полиции Ходосов Сергей Юрьевич.

Данная акция — это призыв к населению, обладающему информацией о нелегальном обороте наркотиков, сообщить о ней правоохранительным

органам, а так же активизация гражданской позиции населения по отношению к проблеме противодействия наркомании.

Старший инспектор ОПДН ОМВД РФ по Лабинскому району капитан полиции Осипова Нора Вагифовна объяснила учащимся, какую конкретно информацию необходимо сообщать:

- о распространителях и изготовителях наркотиков, о местонахождения наркопритонов;

- о лицах, склоняющих Вас и Ваших родных, близких к употреблению наркотиков;

- о фактах пропаганды наркотиков;

- о продаже алкогольной или табачной продукции несовершеннолетним;

- о фактах незаконного оборота и потребления наркотиков, посева, произрастания, культивирования наркосодержащей растительности (мак, конопля и др.);

- о фактах возможного совершения преступлений и административных правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ (в том числе связанных с распространением, употреблением новых потенциально опасных психоактивных веществ («солей», «спайсов» и т.д.); созданием мест их хранения («закладок»); безрецептурной продажей аптечными организациями наркосодержащих лекарственных препаратов).

Положительные результаты:

Благодаря большому количеству и высокому уровню проводимых мероприятий школа приобрела статус стажировочной площадки Института развития образования Краснодарского края по воспитанию навыков безопасного поведения обучающихся. В рамках проводимых профилактических мероприятий ребята участвовали в различных акциях. Впечатления от мероприятий, которые готовят для ребят педагоги и инспекторы, самые положительные. Родители же отмечают, что дети стали более дисциплинированными и уже серьезно задумываются над вопросами соблюдения правопорядка на дорогах.

Проблемное поле:

- не достаточное количество внимания уделяется воспитанию навыков безопасного общения детей и подростков в интернет-пространстве.

- необходимо увеличить количество тематических классных часов и родительских собраний по интернет-безопасности.

Материалы деятельности стажировочной площадки представлены на V Международной научно-практической конференции «Инновационное развитие: Потенциал науки и современного образования. Статья «Педагогические основы формирования навыков безопасного поведения обучающихся» (Масалова Т.С. руководитель стажировочной площадки).

Педагогически коллектив МБОУ СОШ №4 г. Лабинска принял участие в 8 курсах повышения квалификации специалистов ШВР на базе Армавирского филиала ГБОУ ИРО Краснодарского края с целью обмена

